

# 《超凡蜘蛛侠 2》强势归来



由索尼哥伦比亚影业出品,马克·韦布执导的《超凡蜘蛛侠 2》强势登陆中国内地,在档期不利的情况下两日收获破亿票房,为今夏暑期大片讨了个“好彩头”,强力扭转了内地影市的低迷局势。在《超凡蜘蛛侠 2》中,除了逼真的3D感、酷炫的视效、激烈的打斗等超级英雄影片必备元素让人大呼过瘾外,蜘蛛侠与初恋女友“虐心式”爱情更为这部影片带来一缕动人心扉的气息。

剧情跌宕  
延续经典

## 视效震撼 挑战极限

2012年,“超凡蜘蛛侠”系列首集在全球斩获7.5亿美元,一举开启了漫画改编电影的票房新高,续集《超凡蜘蛛侠 2》自然被寄予厚望。英雄主义情结的牵引,反派联盟的火热升级,都将视听期待拉升至极限。电影中“犀牛人”火力大开,“小绿魔”人械上阵,“电光人”怒掀纽约城,炫酷激烈的缠斗与追逐场景,配上奇幻的光影色彩,令观众全程领略视觉艺术的超凡魅力。《好莱坞报道》称“影片较前作更富感染力,更让人满意”,《当代科幻》则给出了“超越任何其他系列电影,栩栩如生地还原漫画的视听体验”的高度评价。据了解,影片在后期重新制做了许多能与镜头完美结合的工作,使得特效炫彩周密,更加契合故事情节。

## 反派崛起 危机四伏

《超凡蜘蛛侠 2》将影片命名为“电光人崛起”,打破了“英雄至上”的传统套路。在提升至重要位置的反派“精英”中,能够控制全城电力的“电光人”成为蜘蛛侠最主要的对手,二人在时代广场的巅峰之战引爆了全片高潮。除此之外,“好基友”哈里·奥斯本变身“小绿魔”,“犀牛人”从中作梗,各路险恶势力集结,造就了蜘蛛侠的“超凡”成长之路。另外,片方高层计划在未来的“超凡蜘蛛侠”系列中加入更多反面人物,并同步开启以反派为主角的系列衍生剧。

## 大咖云集 各领风骚

继首集大卖之后,《超凡蜘蛛侠 2》延续了黄金主创班底。因长片处女作《和莎莫的500天》而获得金球奖垂青的导演马克·韦布,此番继续执导系列续集,以自己擅长的清新浪漫方式来解读这部超级英雄电影。戏里戏外都备受瞩目的好莱坞当红情侣档——“蜘蛛侠”安德鲁·加菲尔德和“石头姐”艾玛·斯通则毫无悬念地再续前缘,演绎一段银幕佳话。著名的梅姨妈——蜘蛛侠为数不多的亲人,则由两次封后奥斯卡的莎丽·菲尔德所饰演。此外,影片配乐由“好莱坞大片配乐代言人”汉斯·季默与创作型说唱歌手法瑞尔·威廉姆斯联手打造,在前卫和现代感之中尽显恢弘大气。

催泪爱情  
俘获人心

## 简单坚定 不忘初心

导演马克·韦布用清新浪漫的方式来表现这部超级英雄电影,好莱坞当红情侣档——安德鲁·加菲尔德和艾玛·斯通再续前缘,饰演一对高中毕业的情侣。影片开篇讲述了彼得·帕克和格温因为不能相守而分开,暗自神伤的蜘蛛侠只能默默地跟随并保护着格温,在行侠仗义中缓解对格温的思念。而对爱情执着的蜘蛛侠最终还是不舍女友的离去,在大桥上用蜘蛛丝浪漫表白,更以一句“你就是我的轨道”的甜蜜情话成功追回女友。坚定的爱情最终打破了承诺的“魔咒”,有观众感动地称影片“打得粗暴,爱得坚定”。

## 真爱之旅 青春无悔

“蜘蛛侠”在从小被父母抛弃的阴影中挣扎,还有作为超级英雄的社会责任感以及对爱情的执著追求,使他的青春时代充满了许多变数,也正是这些成长的烦恼造就了一段凄美无悔的真爱,促成了蜘蛛侠的成长。格温在电影开始时有一段毕业演讲,她说时间就是幸运,弥足珍贵,我们要更加用力地去珍惜,而这正是贯穿整个电影的主题。努力珍惜却错失的爱情使蜘蛛侠的青春之路充满激情与悲伤,同时也唤起了他对青春无悔意识的觉醒。

## 誓言破碎 情比金坚

导演马克·韦布在他的代表影片《和莎莫的500天》中表现出了爱情悲观主义,《超凡蜘蛛侠 2》中蜘蛛侠和女友的爱情尽管清新浪漫,却也有挥之不去的忧伤散步在全片各处,直至结尾达到顶峰。电影上映之前片方曾曝光一款名为“誓言”的爱情版预告片,蜘蛛侠曾向格温的父亲许诺远离格温,但真挚的爱情还是驱使二人走到了一起,这无法恪守的誓言虽成全了一场情比金坚的旷世之恋,但也成为影院观众被“虐”到鸦雀无声的根源。在爱、承诺与秘密中奋力挣扎着的蜘蛛侠欲爱不能,欲放也不能,无奈的境地使影片在激烈打斗之余传递出情感与责任纠结的沉重使命感。

(据新华网)